

李克強來港出席「十二五」論壇意義重大

柳頤衡



中共中央政治局常委、國務院副總理李克強將於本月16日至18日到香港訪問3天。李克強此行的重頭戲，是出席國家「十二五」規劃與兩地經貿金融合作發展論壇。「十二五」規劃歷史性地將涉及港澳部分的内容單獨成章，凸顯中央對保持香港繁榮穩定的大力支持。李克強來港出席「十二五」論壇並發表重要演說，相信會對香港與內地的未來經濟合作提出一些方向性的建議和意見，這充分顯示中央高度重視落實「十二五」規劃支持香港的有關安排，對香港社會經濟發展具有重大和深遠的意義。

李克強與香港很有淵源。2009年2月，李克強出席西氣東輸二線東段工程開工儀式時強調，管道將通過14個省份及香港特別行政區，令居民用上清潔、高效、方便的天然氣。港珠澳大橋是列入「十二五」規劃粵港澳合作7個重大項目的首位項目，2009年12月，李克強主持港珠澳大橋開工儀式時強調，大橋的建設將進一步密切香港與澳門之間、港澳與珠三角地區之間的聯繫，對保持香港、澳門長期繁榮穩定，增強區域整體競爭力，都具有十分重要的意義。

制定「十二五」 李克強傾注精力智慧

在「十二五」規劃的制定過程中，李克強傾注了大量的精力和智慧。2010年11月14日，新華網刊發了李克強對於「十二五」規劃建議的長篇闡述文章，文章高屋建瓴，從國際環境的新趨勢，國內環境的新特徵，指出我國仍處於發展的重要戰略機遇期，要牢牢把握「十二五」發展的科學發展主題和加快轉變經濟發展方式主線，切實把加快轉變經濟發展方式貫穿經濟社會發展全過程和各領域，包括加快推進經濟結構戰略性調整，協調推進經濟發展和社會建設，深入推進改革開放和體制機制創新。李克強並出席多個省區「十二五」規劃綱要(草案)編制工作座談會並發表重要講話。2011年4月29日，李克強主持召開「十二五」國家重點專項規劃編制工作座談會，他強調要把規劃的編制與實施結合起來，增強規劃的嚴肅性和可操作性，規劃不能只是「掛在牆上」，而是要付諸行動，着力實施，取得

實效。

傳遞中央對港與內地合作方向性意見

「十二五」規劃中首次將港澳部分獨立成章，亦支持香港在多個方面的發展，但其中涉及許多有待落實的問題，尤其是關於內地與香港在經濟合作上的具體安排，故國家發改委、商務部、人民銀行聯同特區政府舉辦了此次「國家『十二五』規劃與兩地經貿金融合作發展論壇」，就落實國家「十二五」規劃，尤其是經貿、金融合作進行深入探討。

「十二五」規劃提出的一連串戰略目標，為香港有關產業發展帶來機遇。在區域合作方面，特區政府的重點工作包括積極推動落實《粵港合作框架協議》、落實廣東對香港服務業開放「先行先試」措施以及協助推動深圳前海地區發展。在合力推進粵港合作框架協議方面，粵港兩地政府在金融、跨境基礎設施、環保、醫療和教育等多方面的合作制定了清晰目標。

香港社會對落實「十二五」有共識

香港特區立法會在2010年1月通過「積極參與國家『十二五』規劃」的議案，並在同年五月通過「積極執行《粵港合作框架協議》」的議案。立法會今年3月31日通過落實「十二五」規劃的議案，議案提及「促請特區政府積極響應，把握『十二五』規劃的黃金機會，深化香港與內地

的合作，以促進香港經濟發展，改善民生」。特區政制及內地事務局局長林瑞麟表示，這與特區政府配合「十二五」規劃工作的方向是一致的。這些，都反映香港社會對支持香港配合國家「十二五」規劃已有共識。

今年兩會期間，中聯辦主任彭清華在北京表示，「十二五」規劃綱要關於港澳的闡述，具有里程碑的意義。彭清華從《綱要》與香港發展的關係入手，揭示《綱要》體現了國家戰略規劃的完整性，並指出《綱要》進一步明確了香港在國家整體發展中的地位和作用，為香港的發展提供了戰略指引。彭清華指出，有必要在香港大力宣傳「十二五」規劃，讓香港同胞充分了解未來五年國家經濟社會發展的宏偉藍圖，了解香港在國家發展中的地位和作用，使香港同胞在中華民族偉大復興的歷史進程中，與內地人民攜手奮進，共享偉大祖國的尊嚴與榮耀。

推動香港進一步思考和制定發展戰略

的確，「十二五」規劃綱要對香港的未來發展有里程碑的意義，包括凸顯：(一)支持鞏固和提升香港國際金融中心、貿易中心、航運中心的地位，包括發展成為離岸人民幣業務中心和國際資產管理中心；(二)支持香港發展六項優勢產業，在內地拓展合作領域和服務範圍；(三)支持進一步深化內地與香港的經濟合作，繼續實施《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》(CEPA)，支持將廣東「先行先試」措施逐步拓展到其他地區，並確定《粵港合作框架協議》中粵港合作的重要功能定位和香港在珠三角區域發展中的核心作用。

「十二五」規劃綱要凸顯了中央對保持香港長期繁榮穩定的大力支持，為香港特區的未來發展提供了歷史機遇，同時又能讓香港特區在「一國兩制」下，配合國家的整體發展方向，按照《基本法》自行制定自身的發展方向、政策和措施。李克強來港出席「十二五」規劃與兩地經貿金融合作發展論壇並發表重要演說，對於推動香港特區政府與社會各界進一步思考和制定香港未來發展戰略並付諸實施，使香港在參與和推動國家發展中實現自身的更大發展，具有重大和深遠的意義。

新民黨訪商務部 引述蔣耀平透露經貿交流政策 CEPA8研推動進一步開放

香港文匯報訊(記者 何凡、實習記者 馬戀 北京報道)新民黨訪京團於10日拜會商務部副部長蔣耀平。據新民黨有關人士在會面後透露，蔣耀平在會面中介紹了目前CEPA執行的情況，並引述對方表示，已就「CEPA8」展開磋商，並指中央將於「CEPA8」中積極推動進一步開放，以更好適應兩地發展的需要，更進一步密切的經貿交流。

新民黨訪京團在昨日到商務部訪問，與蔣耀平及其他商務部領導會面。在會面中，該黨多名專家成員向商務部就內地與香港的合作提出建議。

爭港經營知識產權轉移仲裁服務

香港專利代理人公會會長呂昭業建議，讓香港協助國家打造知識產權管理系統，並以香港為國家的知識產權轉移及貿易中心。

執業大律師王則左建議國家利用香港的司法制度等優勢，以香港作為仲裁服務中心，允許香港全資或合資企業與內地企業的商業糾紛，可在香港仲裁解決。

盧毓琳倡港作國家第三方檢測中心

香港生物科技協會榮譽主席盧毓琳提出以香港作為國家的第三方檢測認證

中心，希望國家可接受設於香港的認可實驗室申請「中國計量認證」，讓香港檢測和認證業界也可簽發有CMA標記的檢驗報告。

新民黨主席葉劉淑儀並提出，商務部推動的CEPA對香港金融服務及電影等行業的貢獻有目共睹，只是礙於兩地制度不同，難免在某些行業上遇有瓶頸。

新民黨副主席田北辰亦指，CEPA整體上無疑十分成功，但亦有某些行業遇到障礙，難以在內地開展服務。

蔣耀平願發揮兩地優勢形成合力

蔣耀平指出，內地「十二五」時期將不斷提高服務業比重與水平，並進一步加強與香港的交流合作，尤其在「中國製造」走向「中國創造」的過程中，會出現新情況，須研究如何發揮兩地優勢，形成合力，令兩地經濟更繁榮，社會更和諧。



葉劉淑儀、田北辰及史泰祖向商務部副部長蔣耀平致送紀念品。

他續說，開放需要一個過程，國民待遇、市場接受度及雙向開放等均是需進一步探討的新課題，又歡迎新民黨提出的建設性意見，並承諾會將不在商務部管轄範圍內的建議轉知知識產權局、質檢總局等有關主管部門，以供進一步探討。

蔣耀平強調，內地將在「CEPA8」中

積極推動進一步開放，以更好適應兩地發展的需要，更進一步密切的經貿交流，並希望新民黨繼續發揮積極作用。

今訪發改委科技部中科院

新民黨訪京團今日會與發改委會面，隨後到訪科學技術部及中國科學院，並於明日拜會工業和信息化部。

李克強訪港 將出席國債發行式

據中新社北京10日電 中國官方10日透露，國務院副總理李克強將出席本月中旬在香港舉行的人民幣國債發行儀式。財政部表示，是次增加在港發行人民幣國債的規模，及李克強出席發行儀式，「彰顯了中央政府長期支持香港經濟社會繁榮發展，進一步深化內地與香港經濟金融合作的決心」。市場人士認為，這一安排凸顯了中國政府對人民幣國際化的支持。

凸顯中央對人幣國際化支持

按照計劃，中國財政部此次將發行200億元人民幣國債。這是財政部第三次在港發行人民幣國債，發行規模超過了上兩次的總和。

為推動香港離岸人民幣業務中心建設，鞏固香港國際金融中心地位，2009年和2010年，財政部已分別在香港成功發行了60億元和80億元人民幣國債。

據了解，除了規模創新高外，此次計劃發行的人民幣國債期限結構也更為豐富。其中，面向機構投資者招標發行150億元，包括3年期60億元、5年期50億元、7年期30億元、10年期10億元；面向個人投資者發行兩年期50億元。

此間分析稱，在美國長期債務信用評級遭普調降之際，此次發行的人民幣國債或將吸引更多投資者關注。

東方匯理銀行高級策略師張淑嫻說，美國信用遭降級將令資產配置轉移，使亞洲債券受益。



「郎朗收徒」 國際鋼琴巨星郎朗首次將「朗廷·郎朗音樂獎學金」授予一位年僅8歲的香港音樂天才李仲欣(左)。李仲欣4歲開始學習鋼琴，7歲前已經以優異成績獲得上海音樂學院頒發鋼琴8級榮譽證書。2010年5月，在香港舉行的聯合國兒童基金會郎朗慈善演奏會活動中，李仲欣演奏的莫扎特C大調330奏鳴曲，獲得郎朗的激賞讚賞和鼓勵，並於同年9月和今年6月曾先後參加郎朗的鋼琴大師班。

郎朗並在同日舉行的「郎朗鋼琴大師班」，即場指導3名極富音樂天賦的兒童提升其鋼琴造詣。

文：鄭治祖 圖：新華社

立會新大樓未「交吉」 入伙存變數



立法會綜合大樓截至「死線」仍未「交吉」，能否在暑假「入伙」仍屬未知之數。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)中環添馬艦新政府總部竣工在即，多個政府部門陸續遷入正式辦公，但毗鄰的立法會綜合大樓截至「死線」仍未「交吉」，立法會行政管理委員會原訂昨日實地視察，亦不得不順延至下周四，屆時並將開會討論綜合大樓設施是否準備就緒以便遷入。立法會秘書處昨日發表聲明，但其中未有提及立法會大樓是否順利「交吉」，只是表明總承建商已「大致完成」安裝各會議設施的電子系統，而立法會秘書長吳文華今日會聯同秘書處各部門主管，到綜合大樓實地視察。

立法會新大樓承建商在合約中承諾可於5月底完工，但有關工程一拖再拖，立法會主席曾鈺成上月底向當局發出「最後通牒」，要求承建商必需確保所有工程於昨日(10日)完成，否則立法會行政管理委員會或會擱置暑假搬遷的計劃，惟「死線」已過，大樓仍未確保順利「交吉」，引來外界擔心大樓搬遷計劃「一拖再拖」，可能未能如期趕及在今年暑假「入伙」。

有立法會職員昨日抵達工地視察，了解工程進度，而現場所見，在添馬艦的立法會新大樓仍然是一個「工

地」，不斷有工程車出入，而大樓內部仍然布滿竹棚，反映有關工程現階段仍然在全速趕工中。

立法會秘書處昨日發表聲明交代工程進度，指截至昨日下午6時，立法會大樓的總承建商已大致完成安裝各會議設施的電子系統，吳文華及秘書處各部門主管今日下午會前往新立法會綜合大樓實地視察，聽取有關最新的測試情況及其他裝修工程的進度的匯報。

行管會下周四再作實地視察

同時，立法會行政管理委員會將於下星期四(18日)進行另一次實地視察，隨後會在新會議室召開會議，討論綜合大樓的設施是否已準備就緒以便遷入。

立法會行管會在上月底到新大樓視察大樓的施工進度後，討論立會的搬遷安排。曾鈺成會後表示，新大樓要如期在今年暑假搬遷要先「過三關」，包括大樓工程進度、交通設施及示威區安排，否則最終無法釋除議員疑慮，亦有可能押後搬遷計劃。而據悉，曾鈺成正離港外遊，行管會屆時會改由內務委員會主席劉健儀率團視察，並於月底是否如期搬遷計劃「最後拍板」。

Weather forecast section including '今日香港天氣預測', '未來四日天氣預告', '空氣污染指數', and '中國各大城市天氣預測'.